

## 改變

講員：許晟愷牧師

教會：美國加州 Irvine 台灣基督長老教會

日期：2019 年 1 月 20 日

節期：主顯節後第二主日

經文：哥林多前書 12:1-11

「弟兄姊妹們，關於聖靈的恩賜，我希望你們都明白。2 從前你們信從異教的時候，往往被引入歧途，受那些沒有生命的偶像轄制。3 我告訴你們，凡是被上帝的靈感動的人一定不說「耶穌是該受詛咒的」。同樣，除非被聖靈引導，也沒有人能承認「耶穌是主」。4 恩賜有多種，卻是同一位聖靈所賜；5 事奉有多種，卻是同一位主所賜；6 工作有多種，卻是同一位上帝賜給每人工作的能力。7 為了使大家都得到好處，聖靈在我們每一個人身上所彰顯的也各不相同。8 聖靈把智慧的信息賜給一個人，同一位聖靈把知識的信息賜給另一個人。9 同一位聖靈把信心賜給一個人，把治病的能力賜給另一個人。10 聖靈賜給這個人行神蹟的能力，給那個人傳講上帝信息的恩賜，給某人有辨別諸靈的能力，給另一個人有講靈語的能力，又給另一個人有解釋靈語的能力。11 可是，這一切都是從同一位、惟一的聖靈來的；他按照自己的旨意，把不同的恩賜給每一個人。」

### 一、哥林多教會的困境

教會是從聖靈運動開始，當五旬節眾人聚集的時候，天上有個聲音下來，像是一陣風吹過，充滿在整間屋子中。同時，看見形狀像火焰的舌頭，散開落在每一個人的身上。《使徒行傳》記載，信徒都被聖靈充滿，按照聖靈所賜的才能，開始說起各種語言。

經歷聖靈之後，許多的門徒開始使用從未說過的語言，出去傳耶穌基督的信息。讓從各地返回耶路撒冷地區，參加逾越節的猶太人得到相當的鼓勵，感動許多人變賣財產，拿到聚會的場所，與大家一起分享，大家過著團契的生活。《使徒行傳》用「聚會人數日漸增加」來形容教會成立的開始，以及人數增加的情景。

保羅與同工在聖靈的差遣下，開始向外宣教的工作，使徒行傳就是以「聖靈」為主題，描述保羅、巴拿巴受到安提阿教會差遣出去傳福音，「當他們在敬拜主、禁食的時候，聖靈對他們說：『你們要為我指派巴拿巴和掃羅，去做我呼召他們來擔任的工作。』於是他們禁食禱告，給他們按手，派遣他們出去。巴拿巴和掃羅已經奉聖靈差遣，就下西流基去，從那裡坐船到

塞浦路斯。」(《使徒行傳》13:2-4)

保羅在這封信回答哥林多教會所提出眾多的問題，其中「聖靈」的問題確實困擾著哥林多教會。保羅特別強調，當一個人受到聖靈啟示的時候，會幫助這個人認識上帝的救贖恩典，上帝的救恩就在耶穌基督身上。因此，不只有哥林多教會面對這樣的信仰挑戰議題，在保羅所創立的教會，也是常常出現這樣問題，其原因就是有些保守派的猶太人，總是喜歡在保羅的背後，在教會裡播另一種福音，讓人產生迷惑。而在這裡我們看到的是連「詛咒」耶穌基督的話也說出來。這樣的人，即使會行神蹟奇事，他的能力也不可能來自上帝的靈感動，相反的，可能就是來自魔鬼的作為。而當一個人會宣告承認說耶穌基督是主的時候，也不是任何人的力量，可以促成這個人做信仰宣告，除非是聖靈作工。

哥林多教會信徒面對世界的誘惑、挑戰，信仰根基不深的他們，的確有許多的問題，無法用希臘羅馬的文化、哲學來理解，內憂外患中，保羅的信確實帶來信心的建固。在現代的我們不也是如此嗎？

## 二、現在教會的困境

從1950、60年代以來，許多的台灣人前來美國，不論是留學、經商、移民，落腳在北美洲這塊土地，很多都是在艱苦的環境中求生存。在艱難中，心靈上的空虛，人自然會尋求宗教來滿足靈裡的缺乏，在基督教的美國，生活裡處處都有著聖經的影子。在聖靈的引領，以台灣人為主體的聚會開始形成，就如《使徒行傳》中一樣，眾人聚集讀經、禱告。漸漸地，教會就逐漸發展起來，有台灣人聚集之處，教會就開始設立。

台灣人教會經過幾十年的發展，各個教會因著地區、環境、文化等因素，有著各自的問題。有信仰路線的問題、有教會體制的問題、有人為的問題、有世代交替的問題、有台灣文化的問題、有使用何種語言的問題、有美國社會的問題、有社會道德墜落的問題、.....。不斷在挑戰教會、信徒，要如何站立在信仰之中？

人是軟弱的，總是會受到世界的影響，也會將世界的價值觀，帶入在教會群體生活中，逐漸地弱化信仰，產生另一種信仰價值觀，似是而非充斥在信仰團體裡。例如：傳福音要有果效，快速地讓人決志，接受耶穌。教會人數要增長，要用任何方法帶人進入教會。數字、量化可以讓教會、信徒看見成果，但是，人的生命真的有得到幫助嗎？是人在做，還是聖靈在帶領？

世界影響著教會，教會隨著世界的價值，這是我們所面對的教會困境。

### 三、保羅的提醒

保羅解釋什麼是「恩賜」。所謂「恩賜」，在希臘文和「恩典」是同字根，指的是：不是靠人的能力得到的，而是來自賞賜得到的。因此，所謂「聖靈的恩賜」，很清楚地說明這是來自上帝的恩賜，是白白的恩典，不是用任何代價可換取得到。

教會是建造在一個共同信仰基礎上一「同一位主」。這位主就是賞賜生命的主，也是賞賜各樣才能給人的主。保羅努力說明：無論我們做甚麼事，都是為了要榮耀這位賞賜生命的主而做。使徒保羅這段話對哥林多教會來說有很重大的意義，因為哥林多教會內部有嚴重的紛爭、結黨分派，這種分裂不僅是因為信仰傳承權威的問題，也包括了貧富之間差距所帶來的心態上問題，因為有錢人不願意與貧困的信徒一起同桌分享食物，甚至是搶著吃，導致那些貧困的人沒得吃而捱餓。

每一個人身上有不同的恩賜，為的是要讓每個人都顯示出上帝的恩典，其目的就是為了使人得著益處，如果一個人時常在誇耀自己很有聖靈的能力，或是標榜有聖靈的恩賜，卻沒有使別人從他的身上得到益處，這樣的能力不會是來自上帝的，不是真實的。保羅提醒上帝給每個人有不同的恩賜，不是讓人來炫耀自己所擁有的，因為擁有與別人不一樣的恩賜，才會看見別人的需要，將上帝所給予的恩賜，用來協助、滿足別人的需要。

### 四、我們可以做的

你知道自己所擁有的恩賜有哪些嗎？能夠分辨這些所擁有的恩賜是來自上帝嗎？還是會認為是自己所努力學習得來的？

我們可以做的就是，通過讀經、禱告，讓聖靈來帶領我們的每一天，在我們所經過的一切事物上，你所看見、聽見的事物，凡是會引起你所注意的、讓你心中有悸動的、或是說有感動的事，就是你可以去做，因為，上帝讓你看到、聽到，當然，滿足需要的恩賜就在你身上。

我們不需要擁有的所有的恩賜，你看見的，別人不一定會看見，別人所做的，你不一定會去做。

在上帝的愛、耶穌基督的救贖、聖靈的扶持中，讓我們、教會來影響世界，改變世界，不做永遠就是如此而已，行動就會有改變。